

耶穌令人信服的異象 馬太福音 24: 1-14

我們生活在一個複雜的世界。我們的時代向我們展示了尖端且具有爭議性的發展，如人工智慧、超人類主義、機器人技術和數據安全。我們試圖處理海量資訊並應對各種不同的人際關係。

為了能夠過好生活，我們必須懷有一個關於未來的願景。我們需要在快速變化的科技發展中，擁有一個積極的未來圖景，這樣我們才能夠學習、工作、投資友誼、結婚、生育子女、與教會家庭聯繫，等等。

我最深刻地感受到這一點是在我成為基督徒之前。我找不到一個有說服力的理由來面對擺在我面前的所有挑戰。

今天，我想說的是，為了能夠生命興旺，我們需要神的異象。**箴言 29:18:** **「沒有異象，民就放肆。」**當神沒有將他的異象啟示給人們時，他們會感到沮喪。他們缺乏構建生活的基礎，感到困惑、缺乏希望、喪失勇氣。

感恩的是，聖經為我們提供了神對人類生活的異象。我們從哪裡來？我們的生命本質上有何價值？我們為何而在這裡？我們將要去哪裡？祂回答了我們內心最深處的問題（請參考我們的「房間裡的大象」佈道系列，旨在提供聖經對這些問題的解答——見圖片）。

神的話語也向我們展示了耶穌關於我們這複雜時代的異象。祂揭示了祂的所見，為的是賜我們力量，讓我們在這些時代中能應對困難，並保持對祂的忠心。我們必須問的問題是：「耶穌看到了什麼？祂向我們啟示了什麼？」

在今天的經文中，耶穌開始了《馬太福音》中五次講論的最後一次。這被稱為橄欖山講論，因為它是在橄欖山上講授的。

當耶穌俯瞰歷史的長廊時，祂看到了萬物的終結，並看到了祂當天對門徒的信息與祂的再臨之間的所有事件。祂預言了一個近期的事件，一個更遠的事件，和這兩個事件之間的時期。

根據祂的話語，我將討論...

1. 普通人的異象（我們對未來的異象）
2. 全面的異象（耶穌對歷史的整體視角）
3. 令人信服的異象（基於耶穌的視角的異象）

讓我們從（1）普通人的異象開始。

在受難週的星期二下午晚些時候，耶穌最後一次離開聖殿。祂的門徒提醒祂注意聖殿建築的華美。

根據《馬可福音》的記載，其中一位門徒驚嘆道：「夫子，請看，這是何等的石頭，何等的殿宇！」（馬可福音 13:1）。巨大的石頭（聖殿的照片）。白色的大理石。金色的鑲嵌。這就是門徒所看到的。

聖殿是猶太人生活的中心，是建築的奇蹟，也是國家的驕傲。在大希律王的統治下，聖殿的重建工程正在進行中。它佔據了城市六分之一的面積。當耶穌和門徒看著這些美麗的建築時，重建工程已經持續了五十多年。門徒們期待著耶穌對此表示讚賞。

²耶穌對他們說：「你們不是看見這殿宇嗎？我實在告訴你們：將來在這裡沒有一塊石頭留在石頭上不被拆毀了。」耶穌的話語是強調性的。「我實在告訴你們。」這一定讓門徒們感到震驚和困惑。

這個重建項目始於公元前 20 年，直到公元 64 年才將完成，一共歷時 84 年！難道它會完全被毀滅？所有的人力努力都將白費？為什麼？

在耶穌與宗教領袖和門徒的先前對話中，祂對整個宗教體系作出了審判。門徒們還沒有完全理解耶穌的話語。

以色列和它的聖殿將被審判，因為以色列民拒絕了彌賽亞——由父神差來拯救他們脫離罪惡的上帝之子。

耶穌這一令人震驚的預言在公元 70 年應驗了，僅在聖殿完工後的六年內。當年，羅馬軍隊在皇帝提圖斯的指揮下，徹底摧毀了耶路撒冷城和聖殿。¹紀念耶路撒冷毀滅的提圖斯凱旋門（照片）至今仍矗立在羅馬。²

共同的異象是我們所看到的一切。門徒的異象非常有限。我們的也是如此。

現在讓我們來思考 **(2) 全面的異象**（耶穌對整個歷史的異象）。

在每個逾越節週的日子結束時，耶穌和祂的門徒都會返回伯大尼。在返回的途中，他們會穿過汲淪谷，並穿越橄欖山（圖）。在這座山上，可以看到聖殿區的壯麗全景。

耶穌坐下，門徒來到祂跟前。³耶穌在橄欖山上坐著，門徒暗暗地來，說：「請告訴我們，什麼時候有這些事？你降臨和世界的末了有什麼預兆呢？」門徒問了兩個問題：（1）這些事什麼時候會發生？（2）你降臨和世界的末了有什麼預兆？在原文中，「降臨」和「末了」被連在一起，視為一件事件。

對於他們的問題，耶穌給予回應，以準備他們迎接未來即將發生的事。祂的目的不是提供一個精確的時間表，而是聚焦於他們所當有的視角以及品格特質，以引領他們面對前面的日子。

從門徒的問題中，可看出他們將聖殿的毀滅與世代末了連在一起。然而，當我們閱讀耶穌的講論時，我們會發現，這近在眼前的事件——聖殿的毀滅，是對那更遠的事件「世代的末了」（即耶穌的再來、最後的審判和一切的終結）的預表。

總結來說，耶穌預見了祂再來之前整個時代的四個特徵：

- a. 屬靈的欺騙（4-5 節）
- b. 連串的災難（6-8 節）
- c. 特定的歧視和迫害（9-13 節）

¹ 雖然聖殿山的一些部分仍然存在（部分地基石塊），但聖殿本身已被完全摧毀。對聖殿的這一審判預示了福音傳遍萬國後將來的審判。我們必須知道，有關耶穌再臨的預言遠比祂第一次來臨的預言多得多，因此我們必須嚴肅看待關於耶穌再臨的預言。這一定會發生。

² 數以萬計被奴役的猶太人被用來建造羅馬競技場，該建築於公元 80 年完工，僅在耶路撒冷聖殿被毀的 10 年後。

³ 馬可福音記載他們對著聖殿而坐。

d. 福音的廣傳（14 節）

首先，（a）屬靈的欺騙。⁴耶穌回答說：「你們要謹慎，免得有人迷惑你們。⁵因為將來有好些人冒我的名來，說：『我是基督』，並且要迷惑許多人。」

教會的歷史顯示，門徒有可能會弄錯。耶穌的第一句話是一個警告：「要謹慎！」或「小心！」我們必須意識到自己有可能被迷惑。

在耶穌再來之前，將會有許多敵基督者。不只幾個，會有很多！路加福音還補充說，他們會說「時候近了」，並會提供確切的時間預測。

馬可和路加都提到，這些假教師會宣稱自己是彌賽亞，並會說「我是基督」，他們會自稱為神。⁴

敵基督的靈也就是那惡者的靈，反對耶穌和祂救贖工作的。使徒約翰寫道：約翰一書 4:2-3：凡靈認耶穌基督是成了肉身來的，就是出於神的，從此你們可以認出神的靈來。凡靈不認耶穌，就不是出於神，這是那敵基督者的靈。你們從前聽見他要來，現在已經在世上了。（參見約翰一書 2:18-27）

敵基督者靈會以不同的方式表現出來：

- 公然聲稱自己是耶穌的人（馬太福音 24 章）；
- 否認耶穌是神的兒子、完全的神與完全的人的假先知（約翰一書 4 章；例如，約瑟·斯密、穆罕默德）；
- 取代耶穌在教會中角色的人（可能是教皇或牧師）。

接著，耶穌談到（b）連串的災難：⁶你們也要聽見打仗和打仗的風聲，總不要驚慌，因為這些事是必須有的，只是末期還沒有到。⁷民要攻打民，國要攻打國，多處必有饑荒、地震，⁸這都是災難的起頭。

要準備好，戰爭和戰爭的風聲會不斷在歷史的畫布上掀起浪潮。

⁴ 聖殿被毀以前沒有出現這樣的事，但是教會歷史中會有很多。

然後，耶穌給出另一個命令：「不要驚慌。」不要驚恐。為什麼？耶穌說：「這些事是必須有的」換句話說，「這是必要的。」神正在主權地實現祂的計劃。

耶穌的門徒知道大多數人不知道的事情。他們不需要驚慌。

正在發生的事情可能會讓人不安甚至令人惶恐，但耶穌的門徒知道，神掌管一切！結局會在神決定的方式和時間內到來。祂將實現祂完美的旨意。祂的手掌管著整個歷史！

在神實現祂完美旨意的同時，利益的衝突將會存在。一群人將與另一群人對立，國與國將發生戰爭。我們不應該對歐洲、非洲、東南亞、中東或其他地方發生戰爭感到驚訝。

許多地方將會有饑荒和地震。這些災難性的事件可能會達到驚人的規模，但所有這些僅僅是「災難的起頭」。

舊約先知使用這種語言，來描繪在彌賽亞引入神的國度之前的巨大苦難，而這國度將是榮耀的並且永遠長存。⁵

想想分娩的過程。宮縮一波又一波不斷地來臨。一旦這個過程開始，它就是不可停止的。我們不知道寶寶什麼時候會出生（是第 5 次、第 7 次、第 50 次還是第 100 次宮縮），但我們知道寶寶一定會來。⁶

在第 9 節中，耶穌從全球的痛苦轉向對祂門徒的（c）特定的歧視和迫害：**9 那時，人要把你們陷在患難裡，也要殺害你們；你們又要為我的名被萬民恨惡。掌權者將對耶穌的門徒採取果斷行動。患難意指「極大的壓力，像被壓在岩石下」。有些人將會被殺害。啟示錄 1:9 中，使徒約翰也使用這樣的語言，說：「我約翰，就是你們的弟兄，和你們在耶穌的患難、國度、忍耐裡一同有份。」**對耶穌的門徒來說，這是生活的常態。

⁵（以賽亞書 13:8, 21:3, 26:17-19, 42:14, 66:7-11; 耶利米書 22:23, 30:5-7; 何西阿書 13: 13; 彌迦書 4: 9-10）。

⁶使徒保羅這樣描述耶穌再來前所有被造之物的受苦：²²我們知道，一切受造物一同嘆息、勞苦，直到如今。²³不但如此，就是我們這有聖靈初結果子的，也是自己心裡嘆息，等候得著兒子的名分，乃是我們的身體得贖。

耶穌預言門徒將會被人憎恨，不是因為他們做了什麼，而僅僅是因為他們對祂的忠誠（因為他們的身份）。這在羅馬帝國時代發生過，並且在整個教會歷史中不斷重演。

基督徒是世界上受迫害最嚴重的宗教群體。在 2024 年，超過 3.8 億基督徒因其信仰遭受了高度的迫害和歧視。

- 全球每 7 個人中就有 1 個
- 非洲每 5 個人中就有 1 個
- 亞洲每 5 個人中就有 2 個

在 2024 年，有 4,476 名基督徒被殺害，7,679 座教堂遭到襲擊。

當我寫這篇講道時，我收到消息，剛果民主共和國有 70 名基督徒被斬首，另一位伊朗牧師被監禁。

在過去四年中，我國有 112 座教堂被焚毀、破壞或玷污。我明白這些事件背後的政治因素，但我認為我們至少應該問，為什麼人們對這些事件的反應幾乎是一片沉默？如果有 112 座清真寺或 112 座政府建築被焚毀或破壞，會發生什麼事？

Cardus 研究所曾對虔誠的加拿大基督徒對社會的影響進行過研究。大多數對慈善組織（無論是基督教還是非基督教）的捐款和志願者服務，都是由虔誠的基督徒提供的。

我們有時會問自己這樣一個問題：如果我們盡力去愛神、愛鄰舍，並尋求為社會中的人們服務，為什麼我們仍然會成為嘲笑的對象，並遭受敵意？耶穌說：“不要驚訝，我被人恨，你們也會被恨。”

正因為這種敵意，耶穌說，許多人會“跌倒”。¹⁰「那時，必有許多人跌倒，也要彼此陷害、彼此恨惡。」有些人跟隨耶穌只是為了在艱難的世界中體驗耶穌的安慰、愛、喜樂和和平。但是，當他們因為信基督而受苦時，他們的信仰不再使他們在社會中“得益處”。

為了保護自己，他們會選擇與耶穌分離，從而離開其他門徒。那些曾經是他們弟兄弟姐妹的人被交給當局。就像猶大一樣，他們否認耶穌，最終墮入仇恨的深淵⁷。

11 且有好些假先知起來，迷惑多人。有許多先知傳講虛假的福音，說基督徒受苦不是神的旨意（想想那些傳播成功福音的講員，如肯尼斯·科普蘭、寶拉·懷特）。這是一種屬靈的欺騙。

12 只因不法的事增多，許多人的愛心才漸漸冷淡了。當種族之間充滿仇恨，國家之間發生戰爭，真理被否認，謊言遍布時，不法和混亂只能增加。人們選擇各行其道。畢竟，誰是值得信賴的？什麼是真實的？

歷史告訴我們，當每個人都做自己眼中看為正的事時，道德災難會隨之而來。社會開始解體。為了他人犧牲自己的語言消失了。愛心漸漸冷淡，並被重新定義。

我發現，現今的社會已經重新定義了愛。在我們為精神病患者、絕症患者、貧困者和老年人提供“醫助自殺”，並將其稱為“完整的生命照護”時，是在傳遞什麼呢？當有人選擇醫助自殺，因為他們不想成為我們其他人的負擔時，究竟發生了呢？⁸

好了，可能你會說，這些對我們意味著什麼呢？什麼是令人信服的異象？

在我們探討令人信服的異象之前，讓我們先記住這一點——耶穌預見了這一切。祂的所見是全面的。我們應該充滿希望，因為神掌管著整個歷史，包括我們當下的歷史時刻。祂看見一切。

這是**(3)令人信服的異象**：耶穌在 13 節說：**唯有忍耐到底的，必然得救。**真正跟隨耶穌的人將會堅持到底，由聖靈加力量。耶穌應許與我們同在，直到世界的末了（馬太福音 28:20）。

⁷ 一個正面的結果就是逼迫會煉淨真正的基督徒，也煉淨教會。

⁸ 困惑的身體和女孩經歷「性別肯定手術」。要將「愛」或「憐憫」這些詞語用來形容這些做法，必須是極其冷酷無情和憤世嫉俗的。

因著耶穌的恩典，藉著信心，我們已被稱義，並且會在苦難中成聖，當基督再來時，我們將得榮耀。我們將從靈魂的死亡和神的忿怒中得救。神會持續保守我們，完成祂救恩的工作。我們將會見到耶穌。哈利路亞！

此外，無論發生什麼事，教會的發展是不可阻擋的。在我們等待基督再來時，表明耶穌再來的日子已臨近的清楚標誌是：**14 這天國的福音要傳遍天下，對萬民作見證，然後末期才來到。**

耶穌基督的福音將會傳遍全世界，傳到所有民族（ethne），然後末期才會來到。屆時將會有（d）福音的廣傳。

神給了我們珍貴的使命託付，祂將愛全世界的信息交託給我們，這是我們藉著言語和行為分享的信息。

有時，人們會鼓勵我們只需要活躍於世界中，做一些好事，只有在必要時才說話。但這與真理相差甚遠！

神無所不在，祂是完美、聖潔、公義、慈愛的，然而祂也是說話的神。耶穌是神在地上的完美表現，祂既是完全的神，又是完全的人，然而祂選擇了說話。存在本身是不夠的。

如果我們認為只靠行為，不說話就能見證福音，那麼我們認為自己有多麼高尚呢？我們的信仰是個人的，但絕不是私密的。

那麼，耶穌令人信服的異象對今天的威靈頓教會意味著什麼？就像門徒一樣，我們可能會欣賞我們的建築物。我們對威靈頓和奧斯丁高地的教堂建築非常感恩，但它們之所以有用，全是因為能夠為我們提供聚集、敬拜、門徒訓練、醫治並被差遣的場所，從而榮耀耶穌、拓展祂的國度。

我們被呼召成為**“每一個人，每一天，在每一個地方，參與耶穌的使命的大家庭。”**我們被呼召參與耶穌的使命。真正的基督教信仰始終是宣教的信仰。

2021年4月，當我們準備重新開放實體聚會時，主通過**以賽亞書 37:30-32**對我講話，講的是關於威靈頓教會未來幾年的發展。這話語經過了長老和牧師的檢驗。

³⁰「以色列人哪，我賜你們一個證據：你們今年要吃自生的，明年也要吃自長的，至於後年，你們要耕種收割，栽植葡萄園，吃其中的果子。³¹猶大家所逃脫餘剩的，仍要往下扎根，向上結果。³²必有餘剩的民從耶路撒冷而出，必有逃脫的人從錫安山而來。萬軍之耶和華的熱心必成就這事。」

從這些經文中，我們了解到，在最初的兩年（2021年7月至2023年7月），我們的任務是照顧自然生長的事物。確實，這兩年來，我們見證了各項事工的成長。不僅威靈頓的會友和參加者回到實體聚會，還有許多新朋友加入我們。

我們的挑戰是宣講耶穌的福音、陪伴成長、培養新的工人（包括員工和志願者），並建立新的歸屬群體。

耶穌呼召我們接納所有來到我們當中的人，正如基督接納了我們（羅馬書 15:7）。因此，我們大大加強了對「連結事工」（Connect Ministry）、新移民事工（例如 330 名 ESL 學生）以及難民事工（例如 Journey Home 和 House of Omeed）的投入。

去年，有 1284 人填寫了「連結卡」，並且年復一年，我們與新來者有越來越多的互動。我們的新來者中約有三分之一尚未成為耶穌的門徒。我們歡迎你們！威靈頓所做的一切，都是為萬民而設的。

當我們追蹤週末聚會的出席情況並比較 2024 年與 2023 年時，發現參加我們的敬拜聚會的人數平均增長了 350 人。在目睹這樣的增長的同時，我們所有人也面臨一項挑戰。新來者渴望在與耶穌的關係上成長，也希望能與其他同行的人建立關係。我們滿懷感恩地見證，去年有 212 人成為會員，受洗人數增加了 50%。

當然，上帝的作為並不限於威靈頓教會本身。以賽亞書 37 章也提到，新的葡萄園將被栽種。從 2023 年 5 月開始，我們的講道牧師開始為一間尋求復興的教會提供講道支持，雙方的關係日漸加深。

按照上帝的時間，奧斯汀高地教會的會眾一致投票決定成為威靈頓教會的分堂。去年秋天，上帝興起了 Brett Landry 牧師擔任該分堂的主任牧師。奧斯

汀高地教會的出席人數翻倍，達到 300 多人（不含兒童）。自 2 月 2 日起，該校區已開設兩場主日敬拜。

隨著威靈頓和奧斯汀高地兩個分堂的成長，上帝在呼召我們做什麼？以賽亞書 37:31 說到往下扎根，向上結果。如果我們要繼續在合一中為上帝的榮耀結出果子，就必須更深地扎根於上帝。**我們要跟隨耶穌，一同成長，並且倍增門徒。**

因此，在 2025 年，我們兩個校區將聚焦於門徒訓練。我們將邀請所有會員和會眾加入這段早在許多年前就已開始的旅程。例如，許多人透過「真理班」（Discovery Classes）成為門徒，而去年**報名參加「真理班」（Discovery Classes）的人數曾長了 60%。**

如我曾多次分享的那樣，我們相信威靈頓教會受呼召要像安提阿教會一樣。安提阿教會扎根於神的話語，充滿聖靈，合一相愛，熱心傳福音，並且具有宣教使命（使徒行傳 11 章、13 章）。

安提阿教會差派會友前往萬國宣教。以賽亞書 37:32 提到餘剩的民從耶路撒冷而出。我們相信，莊稼的主正在威靈頓和奧斯汀高地興起工人，為祂在大溫哥華地區及全世界收割莊稼。

我們受召與耶穌一同參與祂的終極計畫，那就是：目睹萬國、萬族、萬民都合一地歸榮耀於神（羅馬書 15:1-13；啟示錄 7:9-10）。

在去年 11 月的禱告高峰會上，我們讀到了羅馬書 8:15：**這復活的生命不是膽怯、守墓的生命，而是滿懷期待的冒險人生，像孩子般向神問道：「接下來是什麼呢，爸爸？」**（The Message 聖經譯本，中文直譯）

「接下來是什麼呢，爸爸？」這是一個充滿期待的禱告。我們要持續以禱告聆聽主的帶領。

我們該如何在基督的第一次降臨與第二次再來之間生活？

a) 彼此勉勵，追求聖潔並持守信仰。

b) 知道上帝掌管一切祂的旨意必成。

c) 意識到跟隨耶穌會經歷困難(彼此關懷)。

d) 懷抱對耶穌再來的確實盼望。

e) 確信我們必得救！

f) 勇敢地向萬民傳揚福音！

儘管我們所處的時代複雜，我們仍深信，這正是作為教會的好時機！

以賽亞書 37:32 以這句話作結：「萬軍之耶和華的熱心必成就這事。」願祂的國降臨，願祂的旨意成就，惟獨為祂的榮耀！

馬太福音 24:14 最後說道：「然後末期才來到。」基督再來的日子已經確定，耶穌最終的得勝是確定的！罪惡、死亡與那惡者的結局近在眼前。我們當活在耶穌再來的光中，並禱告說：「主耶穌啊，我願祢來！」

反思問題：

1. 耶穌對我們這個時代的全面的異象如何裝備你在今天生活？
2. 你是否全然擁抱耶穌那令人信服的異象（以言語與行動向萬民傳揚福音）？
3. 今天，耶穌如何邀請你與祂同工，參與祂的使命？